

LIDOVÉ NOVINY, 3.8.2013

Úřad vlády odtajnil platy za Nečase

Poslední bašta padla. Úřad vlády **zveřejnil výši odměn**, které expremiér Petr Nečas rozdělil mezi bývalé vedení. Úřad částky odhalil v den, kdy kabinet bez důvěry hasí svůj přešlap: vzpuru umělců v Národním divadle.

PRAHA Jako vrchní ředitelce sekce kabinetu předsedy vlády náležel Janě Nagyové tabulkový plat okolo 30 tisíc korun.

Ve skutečnosti si však pravá ruka expremiéra Petra Nečase a nyní i jeho životní partnerka přišla na řádově vyšší částky.

Dokládají to údaje, které včera odtajnil nový vedoucí Úřadu vlády Radek Augustin. Z tabulek lze jednoduše dovodit, kolik Nagyová ve funkci pobírala.

Média už dříve zveřejnila informaci, že třeba v březnu 2011 se její měsíční odměny vyšplhaly na 190 tisíc korun (únik sumy řeší soud).

A na takovou částku mohla dle tabulek dosáhnout jediná osoba na

Jak se nadělovalo ve Strakovce

■ Roční plat Jany Nagyové v roce 2011 byl milion korun, k němu přibylly **odměny ve výši 1,22 milionu korun**. To ji řadí na třetí příčku v pořadí bonusů, jaké Úřad vlády za poslední tři roky rozdál.

■ Vůbec nejvyšší prémie inkasoval exšéf úřadu Lubomír Poul. Loni si přišel na 1 659 000 korun. Tedy **o půl milionu více**, než činí jeho roční plat.

■ Nagyová si průměrně v roce 2011 měsíčně vydělala 185 000 korun. Brala tak **více než premiér**. Jeho plat činí zhruba 169 000 korun měsíčně včetně náhrad.

■ Kvůli **dřívějšímu zveřejnění odměn** Nagyové je veden soud. Stojí před ním člen správní rady protikorupčního fondu Karel Randák a někdejší zaměstnankyně úřadu vlády Lenka Pikorová.

pozici vrchního ředitele. Celkem Nagyová v roce 2011 inkasovala 1 220 000 korun. V daném roce nejvíce z pracovníků Úřadu vlády.

Rok předtím si Nagyová přišla jen na bonusech na 405 tisíc, loni pak k platu (ten tvořila základní částka 30 tisíc a příplatky ve výši bezmála 50 tisíc) přidala dalších 840 tisíc.

„Moji lidé dřou jako koně. Standardně dvanáct hodin denně. K tomu často i víkend,“ obhajoval finanční ohodnocení Nagyové už dříve Nečas.

Až nyní ale vyšlo najevo, že za

pracovní nasazení na Úřadu vlády bylo možné získat odměny, které přesahovaly výši ročního platu.

Podařilo se to i bývalému šéfovi úřadu Lubomíru Poulovi. Jeho roční plat byl bezmála 1,2 milionu korun. V loňském roce k tomu získal ještě roční odměny ve výši téměř 1,7 milionu korun, v roce předtím to bylo 1,2 milionu korun na odměnách.

Úřad vlády: Nelze tajit mzdu klíčových státních úředníků

Informace o výši odměn na Úřadu vlády se LN i server Lidovky.cz po-

koušely opakovaně získat úřední cestou. Bez úspěchu. Úřad vlády vždy žádosti zamítl s odvoláním na ochranu soukromí.

Změna přišla až s novým vedením. „Chceme tímto postupem transparentně ukázat, jak bylo nakládáno s veřejnými prostředky. Vrcholní státní zaměstnanci musejí počítat s tím, že jejich plat podléhá zvýšené kontrole a není možné donekonečna tajit, jakou mzdu za svou práci dostávají. Věřím, že se tak Úřad vlády tímto krokem stává otevřenějším a transparentnějším,“ vysvětlil Augustin.

Ve stejném duchu se už předtím vyslovil i premiér Rusnok. Zarážející je ale načasování a omezenost výběru.

Údaje o platech zveřejnila nová sestava na Úřadu vlády v den, kdy Rusnokův kabinet čelil v největší míře protestům – od umělecké obce. Zároveň odhalila jen částky za Nečasovy éry. Jiné sumy zůstaly skryty. A na webových stránkách úřad ani nenaznačuje, zda si stejně otevřeně bude počínat i při dotazech na odměny aktuálním pracovníkům. dom

” **Poznámku k tématu** čtete na straně 10

